prova

Nome do candidato:

cargo: Monitor de Estacionamento Rotativo

Instrugoes:

Este caderno somente deverd ser aberto quando autorizado pelos fiscais.
Escreva seu nome no campo “Nome do candidato”.

Ao ser autorizado o inicio da prova, verifique se o caderno corresponde ao cargo
para o qual estd concorrendo e se fem o nUmero de questdes indicado nesta
capa.

Vocé terd 3h30min para concluir a prova, incluindo o tempo de preenchimento
do cartdo de respostas.

Ao receber o cartdo de respostas, preencha-o com as informacdes necessdrias e
assine-o.

O cartdo de respostas ndo sera substituido. Portanto, tfenha cuidado para ndo o
rasurar.

Preencha o cartdo de respostas com caneta esferografica azul.

Serd aftribuido valor zero as questdes que, no cartdo de respostas, ndo tenham
sido transcritas, contenham mais de uma marcagdo ou, ainda, estejam rasuradas.
Ao terminar a prova, devolva oo fiscal de sala este caderno, juntamente com o
cartdo de respostas, e assine a ata de presencga.

Os dois Ultimos candidatos somente poderdo deixar a sala de provas juntos, apds
terem assinado a ata de encerramento.

Composicao da prova:

Lingua Portuguesa: Questdes 1 a 20

Raciocinio Logico Matematico: Questoes 21 a 40
Legislacdo de Transito: 41 a 60



Concurso Publico 01/2023 - Companhia de Desenvolvimento de Passo Fundo

Lingua Portuguesa

As questoes 1 a 10 devem ser respondidas com base no Texto 1.

Texto 1

OBESIDADE INFANTIL DISPARA NA GERAGAO TIKTOK

Taxa de criangas obesas ou acima do peso cresce 70% no Brasil e convive com a fome persistente entre a populagao
mais vulneravel do pais, revela levantamento inédito.

Na porta de um pequeno mercado localizado entre dois terrenos baldios, em uma rua poeirenta do interior do Maranhao,
pacotes de salgadinho brilham sob o implacavel sol das 10 horas da manha. A temperatura passa dos 30°C em Trizidela
do Vale, regido central do estado, quando um menino de 11 anos, descalgo e vestindo apenas uma bermuda azul, entra
na loja para comprar um adocante a pedido da mae. Antes de pagar, agarra um dos pacotes brilhantes: um salgadinho
de milho sabor calabresa acebolada — que de calabresa sé tem o aroma artificial —, vendido a 50 centavos. Uma banana
custa 75 centavos, mas o garoto nem chega perto das frutas guardadas no refrigerador no corredor mais distante da
porta. As prateleiras de destaque destinam-se aos salgadinhos de pacote. “E para chamar as criancas”, explica o
atendente. O salgadinho de pacote é ingrediente central do carddpio de ma nutricdo das criangas brasileiras. Mas nao é
0 Unico vildo. A fome persistente convive com a crescente epidemia de obesidade, e os dois fendmenos atingem a
populacdo mais vulneravel. Dados compilados pela Piaui e pela agéncia de dados publicos Fiquem Sabendo, com base
no Sistema de Vigilancia Alimentar e Nutricional (Sisvan), do Ministério da Satde, mostram que a propor¢do de criangas
de 5 a 10 anos acima do peso explodiu nos ultimos treze anos. A taxa de criangas com obesidade subiu 70% de 2008 a
2021. Praticamente uma em cada cinco criancas atendidas pelo sistema publico de saude esta obesa. [...].

Em metade dos domicilios pesquisados pelo Unicef, as criangas com menos de 6 anos consomem salgadinho de pacote,
macarrao instantaneo e refrigerante de uma a trés vezes por semana. O estudo concluiu que a vulnerabilidade
socioeconOmica das familias € um fator que influencia no consumo de ultraprocessados, e a maior dificuldade para
melhorar os habitos alimentares foi o alto custo dos alimentos sauddveis. “O pre¢o de uma salsicha pouco aumentou,
enquanto o da cenoura disparou. As pessoas mais pobres estdo comendo comida de baixa qualidade porque é mais barato”,
diz o economista Arnoldo de Campos, ex-secretario nacional de Seguranca Alimentar e Nutricional. Um levantamento feito
por ele mostra que, das 20 maiores altas de pregos acumuladas este ano até o més de abril, 19 foram de alimentos in natura.

Fonte: adaptado de LICHOTTI, Camille; VALENTE, Rubens. Obesidade infantil dispara na geragdo TikTok. Revista Piaui, 07 jul. 2022.
Disponivel em: https://piaui.folha.uol.com.br/fome-na-geracao-tiktok/. Acesso em: 10 ago. 2023.

Questéo 1 — 0 tema do texto é: Questz?\o 3 — 0 texto se organiza a partir da

a) as consequéncias da obesidade infantil. seguinte sequéncia de ideias:

b) aobesidade infantil e o tratamento de saude. a) apresentacio do problema — relato de cena

c) a preocupagdo dos pais em torno do tema cotidiana — reflexao sobre as causas do problema.

obesidade infantil. b) reflexdo sobre as causas do problema -
d) as causas da obesidade infantil apresentacdo do problema — relato de cena

e) medidas de combate a obesidade infantil. cotidiana.
c) relato de cena cotidiana — apresentagdo do

problema — reflexdo sobre as causas do problema.

Questao 2-A principal fungéio do texto é: d) reflexdo sobre as causas do problema — relato de

. cena cotidiana — apresentacao do problema.
a) informar

. e) relato de cena cotidiana — reflexdo sobre as causas
b) emocionar

. do problema — apresentagao do problema.
c) ensinar
d) convencer

e) traduzir
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Questéo 4 — Observe os recursos de veracidade

listados a seguir:

I. citacdo de discurso alheio de autoridade
Il. uso de dados estatisticos

lll. mencdo a estudos realizados

IV. explicitacdo de resultados de pesquisa

Dos recursos listados, é possivel afirmar que sdo usados,
na proposta argumentativa do texto 1, aqueles
apresentados em:

a) lell, apenas.

b) 1,1, 1llelV.

c) llelll, apenas.
d) I, lllelV, apenas.
e) llelV,apenas.

Questéo 5 = Encontra-se um uso figurado da

linguagem em:

a) O salgadinho de pacote é ingrediente central do
cardapio de ma nutricdo das criancgas brasileiras.

b) Em metade dos domicilios pesquisados pelo
Unicef, as criancas com menos de 6 anos
consomem salgadinho de pacote, macarrao
instantaneo e refrigerante de uma a trés vezes por
semana.

c) O estudo concluiu que a vulnerabilidade
socioecondmica das familias é um fator que
influencia no consumo de ultraprocessados, e a
maior dificuldade para melhorar os habitos
alimentares foi o alto custo dos alimentos
saudaveis.

d) Obesidade infantil dispara na geragdo TikTok.

e) A taxa de criangas com obesidade subiu 70% de
2008 a 2021.

QUEStéO 6 — Leiao segmento do texto.

As prateleiras de destaque destinam-se aos salgadinhos
de pacote. “E para chamar as criancas”, explica o
atendente.

Considere as seguintes afirmativas sobre as relacGes
estabelecidas no segmento do texto:

I. O discurso direto é um recurso de cita¢do da fala
de outrem.

Il. A explicacdo dada pelo atendente envolve uma
ideia de finalidade.

lll. A situacdo relatada no segmento esta diretamente
associada a problematica abordada no texto.

Esta correto o que se afirma em:

a) lell, apenas.
b) Il elll, apenas.
c) [lelll, apenas.
d) |, apenas.

e) Illell.

QUEStéO 7 — No texto, sdo elementos que

estabelecem relacdo de oposicao entre si:

a) frutas x salgadinho de pacote

b) pacotes de salgadinho x adogante

c) bananax cenoura

d) macarrdo instantaneo x refrigerante
e) salsicha x salgadinho de pacote

QUEStéO 8 — sobre as classes gramaticais das

palavras do segmento: “Na porta de um pequeno
mercado localizado entre dois terrenos baldios, em uma
rua poeirenta do interior do Maranhdo, pacotes de
salgadinho brilham sob o implacavel sol das 10 horas da
manha”, é correto o que se afirma em:

a) “Dois” é determinante de “baldios”.

b) “Das” é uma contracdo de preposi¢do e artigo
indefinido.

c¢) “Horas” é um advérbio.

d) “Manh&” é um pronome.

e) A palavra “mercado” é determinada por artigo e
adjetivo.
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QUGStéO 9 — A seguir, sdo elencadas causas da

obesidade infantil apontadas no texto, com excegao de:

a) A vulnerabilidade socioeconémica das familias.

b) O alto custo dos alimentos saudaveis.

¢) O consumo de ultraprocessados.

d) O atendimento no sistema publico de saude.

e) O prego mais barato das comidas de baixa
qualidade.

Questéo 10 — A palavra “habitos” é acentuada

com base na mesma regra que:

a) trés

b) socioecon6mica
c) sob

d) vulneravel

e) até

As questdes 11 a 20 devem ser respondidas com base no texto 2.

Texto 2

A burocracia/3

Sixto Martinez fez o servigo militar num quartel de Sevilha. No meio do patio desse quartel havia um banquinho. Junto

ao banquinho, um soldado montava guarda. Ninguém sabia por que se montava guarda para o banquinho. A guarda

era feita porque sim, noite e dia, todas as noites, todos os dias, e de geracao em geracao oficiais transmitiam a ordem

e os soldados obedeciam. Ninguém nunca questionou, ninguém nunca perguntou. Assim era feito, e sempre tinha sido

feito. E assim continuou sendo feito até que alguém, ndo sei qual general ou coronel, quis conhecer a ordem original.

Foi preciso revirar os arquivos a fundo. E depois de muito cavoucar, soube-se. Fazia trinta e um anos, dois meses e

quatro dias que um oficial tinha mandado montar guarda junto ao banquinho, que fora recém-pintado, para que

ninguém sentasse na tinta fresca.

Fonte: GALEANO, Eduardo. O livro dos abragos. Porto Alegre: Editora LPM, 2016.

QUEStﬁO 11 — sobre o texto 2, é correto afirmar

que:

a) Envolve uma proposta dissertativa sustentada via
uso de elementos tematicos abstratos.

b) Busca a objetividade na construgdo argumentativa
apresentada, como ocorre nos textos académicos.

c) Nao aborda o tema apresentado no titulo.

d) Assume um género que se aproxima do epistolar,
ao relatar o ocorrido a um destinatdrio explicito em
sua proposta.

e) Trata-se de um texto com recursos figurativos para
explorar o tema apresentado no titulo.

QUEStﬁO 12 — 0 desfecho do relato apresentado

permite deduzir que:

a) Acritica prejudica a atengdo.

b) O quartel ndo cuida dos seus bens.
c) Osarquivos foram perdidos.

d) A precaugdo relatada era infundada.
e) Sixto Martinez era rebelde.

Questéo 13 — sobre a construgio do segmento:

“Ninguém nunca questionou, ninguém nunca
perguntou. Assim era feito, e sempre tinha sido feito”,

afirma-se que:

I. A repeticdo de determinadas expressdes e da

estrutura sintatica funciona como recurso
argumentativo para referir a situacdo dada de
modo absoluto.

Il. Usa-se pronome indefinido “ninguém” porque, de
fato, ndo se sabe o nome das personagens
guestionadoras.

lll. O advérbio “nunca” contribui para a proposta
argumentativa central, baseada na ideia absoluta

do inquestiondvel.
Esta correto o que se afirma em:

a) lelll, apenas.
b) I Ilell.

c) lell, apenas.
d) Ilelll, apenas.
e) |, apenas.
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Questéo 14 — sobre a construgdo sintatica do

segmento: “Fazia trinta e um anos, dois meses e quatro
dias, que um oficial tinha mandado montar guarda junto
ao banquinho, que fora recém-pintado, para que
ninguém sentasse na tinta fresca”, é correto afirmar
que:

a) Osujeito de “fazer” é “trinta e um anos, dois meses
e quatro dias”.

b) O pronome “que”, em “que fora recém-pintado”,
retoma o substantivo “oficial”, estabelecendo com
ele uma relagdo de coesdo.

c) O pronome “ninguém” assume fungdo de sujeito
composto da oracdo da qual faz parte.

d) Overbo “fazer” estd empregado no singular, por se
tratar de construcdo de uma oragao sem sujeito.

e) “Na tinta fresca” exerce fungdo de adjunto
adnominal na oracdo da qual faz parte.

Questéo 15 — Os efeitos de sentido no mundo

narrado no texto se ddo, em grande parte, em oposi¢cdo
decorrente do uso de dois tempos verbais do Modo
Indicativo. Sdo eles:

a) Presente e Futuro do Presente

b) Pretérito Perfeito e Pretérito Imperfeito
c) Futuro do Presente e Futuro do Pretérito
d) Presente e Pretérito Imperfeito

e) Presente e Pretérito Mais-que-perfeito

Questéo 16 —a palavra “banquinho” é formada

pelo processo de:

a) derivagdo prefixal

b) parassintese

c) derivagao sufixal

d) composicdo por aglutinacdo
e) composigdo por justaposi¢do
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QUEStéO 17 —nNo segmento: “E assim continuou

sendo feito até que alguém, n3o sei qual general ou
coronel, quis conhecer a ordem original”, as virgulas
marcam:

a) enumeragdo

b) intercalagdo

c) oragles justapostas

d) insergdo de adjunto adverbial

e) ordem indireta dos elementos da oragdo

QUEStéO 18 — No periodo: “[...] um oficial tinha

mandado montar guarda junto ao banquinho, que fora
recém-pintado, para que ninguém sentasse na tinta
fresca”, a oragdo subordinada adverbial inserida por
conjuncao estabelece ideia de:

a) conformidade
b) causa

¢) finalidade

d) consequéncia
e) tempo

Questéo 19 — 0 determinante usado em “tinta

fresca” encontra sua referéncia na informacdo de
ordem:

a) espacial
b) cultural
c) pessoal
d) religiosa
e) temporal

QUEStéO 20— ouso repetido da conjunc¢do “e” no

texto expressa:

a) continuidade do panorama geral dos fatos
b) simultaneidade dos fatos

c) oposicdo das ideias apresentadas

d) consequéncia dos fatos

e) causa dos acontecimentos relatados
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Raciocinio Logico Matematico

QUGStéO 21 —Leiaa seguinte proposicao légica:

Algum ramalhete de flores tem menos
de 12 rosas vermelhas.

A negacdo dessa proposicdo ldgica é indicada
corretamente na alternativa:

a) Todo ramalhete de flores tem menos de 12 rosas
vermelhas.

b) N3o existe ramalhete de flores com 12 rosas
vermelhas.

c) Algum ramalhete de flores tem mais de 12 rosas
vermelhas.

d) Nenhum ramalhete de flores tem menos de 12
rosas vermelhas.

e) Nem todo ramalhete de flores tem menos de 12
rosas vermelhas.

QUEStﬁO 22 — se todos os meus amigos sdo

destros, e nenhum destro é canhoto, é possivel concluir
corretamente que:

a) Nenhum destro é meu amigo.

b) Todos os meus amigos sdo canhotos.
¢) Todos os canhotos sdo destros.

d) Todos os destros sdo meus amigos.
e) Nenhum dos meus amigos é canhoto.

QUGStéO 23 —Observe a sentenca ldgica:
Se choveu ontem, entdo ficarei doente.

Uma sentenca logicamente equivalente a essa é:

a) Se eu ficar doente, entdo choveu ontem.

b) Choveu ontem e ficarei doente.

c¢) N3o choveu ontem ou n3o ficarei doente.

d) Nao choveu ontem e nao ficarei doente.

e) Se ndo choveu ontem, entdo nao ficarei doente.

QUEStéO 24 - po longo do primeiro trimestre

escolar, uma turma teve oito avaliagdes, ndo havendo
duas avaliacdes marcadas para a mesma data. Assinale
a alternativa correta, com relagao a essa situagao:

a) Pelo menos uma avaliagdo ocorreu na quinta-feira.

b) Pelo menos uma das avaliagGes teve média abaixo de 5.

c) Pelo menos, no més de abril, houve duas avaliagdes.

d) Pelo menos uma avaliacdo foi de geometria.

e) Pelo menos duas avaliagées foram no mesmo dia
da semana.

Questéo 25 — Ao visitar um apartamento para
alugar, o corretor informou que a vaga de garagem teria
uma metragem de 150.000 cm?. Essa drea poderia ser
expressa corretamente de que outra maneira?

a) 150 m?2
b) 15m?

c) 1.500 m?
d 1,5m?
e) 0,15 m?

Questéo 26 — Um automével trafega a uma

velocidade média de 90 km/h. Essa velocidade, em
metros por segundo, equivale a:

a) 25m/s
b) 36m/s
c) 30m/s
d) 20m/s
e) 180 m/s

Questéo 27 — Observe a seguinte afirmacao:

A distdncia, em linha reta, entre Porto Alegre e Passo
Fundo (no Rio Grande do Sul) é 227.39 km, mas a
distdncia de condugdo é 289 km.

(Fonte: distanciacidades.net)
Podemos afirmar que essas distancias sdo equivalentes a:

a) 22,739 hmem linha reta e 28,9 dam em condugdo.
b) 227.390 m em linha reta e 28.900 m em condugao.
c) 22.739.000 cm em linha reta e 289.000 m em condugdo.
d) 227,39 m em linha reta e 2,89 mm em condugdo.

e) 22.739 m em linha reta e 289.000 dm em conducao.
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QUEStﬁO 28 — Uma floricultura vende rosas

vermelhas e brancas. Sabe-se que, a cada 9 rosas
vendidas, 4 sdo brancas. Hoje, foram vendidas 12 rosas
brancas, entdo, respeitando a propor¢ao, quantas rosas
vermelhas foram vendidas?

a) 5
b) 15
c) 12
d 9
e) 18

Questéo 29 — Ppatricia tinha uma determinada

guantia em dinheiro e resolveu fazer um planejamento
para gasta-lo. Decidiu separar em partes: metade do
dinheiro seria gasto com alimentac¢do. Do que sobrou,
ela separou 20% para o transporte. Depois, separou o
restante de maneira que 2/3 ficaram guardados em
casa para imprevistos e RS 100,00 ela guardou na
carteira. Quanto dinheiro Patricia tinha no inicio?

a) Na&o é possivel calcular.
b) RS 1.500,00

c) RS$1.000,00

d) R$ 500,00

e) RS$ 750,00

Questéo 30 - Equilibrando copos e xicaras: em
uma experiéncia, temos copos (todos com a mesma
massa), xicaras (todas com a mesma massa) e uma
balanca de dois pratos, como a do desenho a seguir:

Ao colocar alguns dos objetos na balanca, ela fica
equilibrada quando ha 10 copos com 6 xicaras de um
lado e 6 copos com 8 xicaras do outro lado. Assim, qual
a massa de um copo?

a) A mesma que a de meia xicara.

b) A mesma que a de duas xicaras.
c¢) A mesma que a de trés xicaras.

d) A mesma que a de quatro xicaras.
e) A mesma que a de uma xicara.

Questéo 31 — Um comerciante aumentou o preco

de etiqueta de uma mercadoria em 25%. Apds esse
aumento, langou uma promogao em que, nas compras
a vista, o produto teria 20% de desconto sobre o prego
da etiqueta. A peca foi vendida nessas condicGes. O
comerciante:

a) Teve lucro de RS 5,00.

b) Nao teve lucro nem prejuizo.
c) Teve prejuizo de RS 5,00.

d) Teve lucro de 5%.

e) Teve prejuizo de 5%.

QUEStéO 32 — Para criar uma senha numérica de

quatro digitos distintos, devemos escolher entre os
algarismos 1, 2, 4, 5, 6 e 9. Quantas senhas pares
conseguimos formar?

a) 90
b) 60
c) 120
d) 150
e) 180

QUEStéO 33 — Quantos anagramas podem ser

escritos com as letras da palavra CONCURSO, em que a
ultima letra seja R?

a) 1.280
b) 1.240
) 1.220
d) 1.260
e) 1.200

QUEStéO 34 — Em um torneio de xadrez, a fase

eliminatdria consiste em jogos de 1 contra 1, em que
todos jogam contra todos. Metade desses jogadores,
portanto, sdo eliminados nessa fase. Sabendo que
ocorreram exatamente 45 jogos nessa fase, quantos
jogadores se inscreveram para o torneio?

a) 9
b) 10
c) 6
d 7
e) 8
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Questﬁo 35 — Um posto de satde do municipio

registrou, em um determinado dia, as consultas
odontoldgicas em todos os pacientes agendados.
Desses pacientes, 32 tinham carie, 24 tinham gengivite,
16 tinham carie e gengivite e 10 pacientes estavam em
perfeita sadde bucal. Quantos pacientes foram
atendidos?

a) 37
b) 44
c) 50
d) 76
e) 82

Questéo 36 — Do meu 13° saldrio, usei metade do

valor no supermercado, 1/5 do valor na farmacia e 7/40
do valor em passeios. Que porcentagem desse dinheiro
sobrou?

a) 12,5%
b) 20%
c) 8%

d) 33%
e) 40%

Questéo 37 — Dados os seguintes conjuntos

numéricos:
A={1,2,3,5,6,7,8,610,12}
B=1{0,2,3,4,5,6,7,8, 12, 14}
C=(-1,0,2,3,4,5,7,8,11,12, 13}

A interseccdo entre os conjuntos A, B e C possui
exatamente:

a) 2 elementos
b) 3 elementos
c) 6 elementos
d) 5 elementos
e) 4 elementos

QUEStﬁO 38 — Dentre as alternativas a seguir, qual

representa corretamente a lei de formagdo do
conjunto A?

A={2,3,5,7}

a) A={x|xéumnumeroprimoel<x<11}

b) A= {x|xé um ndmero impare 1< x<9}

¢) A={x|xéumnimeroimparel<x<7}

d) A={x|xéum numero natural parel<x<7}
e) A={x|xéum numero irracional e 1 < x <9}

Questéo 39 —Em um guarda-roupas infantil, ha

exatamente 5 camisetas de cores diferentes, 4
bermudas de tecidos diferentes e 2 pares de ténis de
modelos diferentes. Quantos trajes distintos,
compostos por camiseta, bermuda e ténis, essa crianca

tem a possibilidade de usar?

a) Nao ha informagdes suficientes para calcular.
b) 1

c) 18

d) 400

e) 40

Questéo 40 —um jogo de cartas tradicional tem

52 cartas, divididas igualmente entre 4 tipos com 13
cartas cada. Entre esses 4 tipos, ha 2 de cor vermelha
(copas e ouros) e 2 de cor preta (espadas e paus). Em
cada tipo, as cartas estdo numeradas de 2 a 10, e ainda
ha as figuras As, Valete, Dama e Rei.

Copas Quros ¢

PaLs Espadas &

Fonte: Google Imagens, 2023.

Retirando, de um baralho completo, uma carta ao
acaso, qual a probabilidade de obter uma carta
vermelha ou o numero 7, independentemente da cor?

a) 30/52
b) 26/52
) 24/52
d) 28/52
e) 22/52

Monitor de Estacionamento Rotativo - Ensino Médio - p. 7



Concurso Publico 01/2023 - Companhia de Desenvolvimento de Passo Fundo

Legislagao de Transito

QUEStéO 41 - considerando que uma Politica

Nacional, em qualquer setor governamental, como

fator natural de convivéncia entre Estado e Sociedade,

deve primordialmente congregar as expectativas sociais

em volta de uma determinada ordem social,

estabelecendo os fundamentos axiolégicos necessarios

para a formulagdo do sentido a ser buscado nas agGes

publicas, o Contran, pela Resolugdo n. 514/2014,

instituiu a Politica Nacional de Transito, que tem como

principio:

a) Promover a melhoria da seguranca viaria.

b) Priorizar acbes de defesa da vida, incluindo a
preservacao da saude e do meio ambiente.

c) Aprimorar a educagdo para a cidadania no transito.

d) Fortalecer o Sistema Nacional de Transito (SNT).

e) Incrementar o planejamento e a gestdo do
transito.

Questéo 42 - Segundo a Resolugdo n. 36/1998 do

Contran, quando um veiculo estiver imobilizado no leito
vidrio em situacdo de emergéncia, conforme o artigo 46
do Cdodigo de Transito Brasileiro (CTB), seu condutor
deve:

a) Acionar de imediato as luzes de adverténcia (pisca-
alerta), providenciando a colocagdo do triangulo de
sinalizacdo ou equipamento similar a distancia
minima de 30 metros da parte traseira do veiculo.

b) Acionar de imediato as luzes de adverténcia (pisca-
alerta), providenciando a colocagdo do triangulo de
sinalizagdo ou equipamento similar a distancia
minima de 15 metros da parte traseira do veiculo.

c) Acionar de imediato as luzes de adverténcia (pisca-
alerta), providenciando a colocagdo do triangulo de
sinalizacdo ou equipamento similar a distancia
minima de 20 metros da parte traseira do veiculo.

d) Acionar de imediato as luzes de adverténcia (pisca-
alerta), providenciando a colocagdo do triangulo de
sinalizagdo ou equipamento similar a distancia
minima de 20 passos da parte traseira do veiculo.

e) Acionar de imediato as luzes de adverténcia (pisca-
alerta), providenciando a colocagdo do triangulo de
sinalizagdo ou equipamento similar a distancia
minima de 30 passos da parte traseira do veiculo.

Questéo 43 — qQuando proibido o estacionamento

na via, a parada deverd restringir-se:

a) A 15 (quinze) minutos, desde que com o pisca-
alerta ligado.

b) A 10 (dez) minutos, desde que com o pisca-alerta
ligado.

c¢) Sempre que for proibido o estacionamento, a
parada também sera proibida.

d) Ao tempo indispensavel para operagdo de carga ou
descarga, desde que nao interrompa ou perturbe o
fluxo de veiculos ou a locomogdo de pedestres.

e) Ao tempo indispensavel para embarque ou
desembarque de passageiros, desde que nao
interrompa ou perturbe o fluxo de veiculos ou a
locomogao de pedestres.

Questao 44 — 0 artigo 87 do CTB lista a

“classificacdo” dos sinais de transito conforme as
alternativas a seguir, com exce¢ao de uma:

a) Verticais
b) Horizontais
¢) Luminosos
d) Diagonais
e) Sonoros

QUEStﬁO 45 - o cTB prevé uma ordem de

prevaléncia na sinalizagdo de transito. Sobre isso, avalie
as afirmacdes a seguir:

I. Asordens dos agentes de transito tém prevaléncia
sobre as normas de circulagdo e outros sinais.

Il. As indicagbes do semaforo tém prevaléncia sobre
as ordens do agente de transito.

lll. As indicacBes dos sinais tém prevaléncia sobre as
demais normas de transito.

Assinale:

a) Se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.
b) Se apenas as afirmativas | e lll estiverem corretas.
c) Se apenas as afirmativas Il e lll estiverem corretas.
d) Se nenhuma alternativa estiver correta.

e) Se todas as alternativas estiverem corretas.
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Questéo 46 — N3o serdo aplicadas as sancgdes

previstas no CTB, quando:

a) O proprietario do veiculo ndo reconhecer a infragdo.

b) O condutor do veiculo apresentar defesa prévia.

c) Por inobservancia a sinaliza¢do, quando esta for
insuficiente ou incorreta.

d) O proprietario do veiculo apresentar recurso.

e) O condutor do veiculo apresentar recurso.

QUEStéO 47 — “Na concepgao e na implantagdo da

sinalizacdo de transito, deve-se ter como principio
basico as condi¢des de percepc¢do dos usuarios da via,
garantindo a real eficdcia dos sinais”. (Anexo |, p. 21,
2022).

Assim, é imprescindivel assegurar a sinalizacdo viaria os
principios previstos nos Manuais Brasileiros de
Sinalizagao de Transito.

Em relagdo aos principios da sinalizagdo de transito,
relacione o enunciado da primeira coluna com as
afirmativas da segunda coluna:

() Permitir facil percepg¢édo do que
. realmente é importante, com
1.Legalidade . o i
quantidade de sinalizacdo compati-

vel com a necessidade.

() Ser precisa e confiavel, corres-
2.Suficiéncia ponder a situagdo existente, ter

credibilidade.

() Cddigo de Transito Brasileiro
3.Clareza oL
(CTB) e legislagdo complementar.

4.Precisdo e () Transmitir mensagens objetivas
confiabilidade | de facil compreensao.

Fonte: Anexo |, Resolugdo n. 973/2022.

A sequéncia correta de preenchimento dos parénteses,
de cima para baixo, é:

a) 2-4-1-3
b) 1-4-2-3.
c) 2-3-1-4,
d 3-4-1-2
e) 3-2-1-4
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QUEStéO 48 - Segundo a Resolugdo n. 382/2011

do Contran, caso um veiculo licenciado no exterior seja
autuado por estar estacionado em local proibido em via
publica, no territério nacional:

a) Somente podera deixar o territério nacional, sem a
prévia quitacdo do valor da multa correspondente,
caso apresente defesa prévia a autoridade de
transito brasileira.

b) Podera deixar o territério nacional mediante a
prévia quitacdo do valor da multa correspondente,
na fase de defesa prévia.

c) Podera deixar o territorio nacional mediante a
prévia quitacdo do valor da multa correspondente,
na fase de recurso administrativo.

d) Somente poderd deixar o territdrio nacional
mediante a prévia quitacdo do valor da multa
correspondente, em qualquer fase dos
procedimentos administrativos decorrentes da
autuacao.

e) Podera deixar o
independentemente da prévia quitacdo do valor da

territério nacional

multa correspondente, desde que indique a
autoridade de transito enderecgo e e-mail.
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QUGStéO 49 — Analise as afirmativas a seguir, a

respeito das dreas de estacionamentos especificos de
veiculos, de acordo com a Resolug¢do n. 965/2022 do
Contran:

I. Area de estacionamento rotativo é a parte da via
sinalizada para o estacionamento de veiculos,
gratuito ou pago, regulamentado para um periodo
determinado pelo 6rgdao ou entidade com
circunscricao sobre a via.

Il. Areade estacionamento de curta duracdo é a parte
da via sinalizada para estacionamento ndo pago,
com uso obrigatério do pisca-alerta ativado, em
periodo de tempo determinado e regulamentado
de até 10 minutos.

lll. Area de estacionamento para veiculo de pessoa
com deficiéncia é a parte da via sinalizada para o
estacionamento de veiculo conduzido por, ou que
transporte, pessoa com deficiéncia com

comprometimento de mobilidade, devidamente

identificado pela credencial.
Assinale:

a) Se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.
b) Se apenas as afirmativas Il e lll estiverem corretas.
c) Se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.
d) Se nenhuma afirmativa estiver correta.

e) Se todas as afirmativas estiverem corretas.

QUGStéO 50 - Segundo a Resolugdo n. 965/2022

do Contran, é obrigatério o uso da credencial do
beneficidrio para o estacionamento nas vagas
reservadas a pessoas idosas. A referida resolucdo prevé
os requisitos de validade de utilizacdo da credencial
listados nas alternativas a seguir, com exce¢ao de uma:

a) No original.

b) Acompanhada da Carteira Nacional de Habilitagdo
do condutor.

c) Dentro do periodo de validade.

d) Para transporte do beneficiario.

e) No painel do veiculo, com a frente voltada para cima.

Questéo 51 — Em relacdo ao artigo 181, inciso

XVIl, do CTB: “estacionar o veiculo em desacordo com
as condicOes regulamentadas especificamente pela
sinalizagdo (placa — Estacionamento Regulamentado)”
trata-se de:

a) infracdo grave

b) infragdo gravissima
c) infragdo média

d) infragdo leve

e) multa

Questéo 52 — Em relacio ao artigo 181, inciso

XVIII, do CTB: “estacionar o veiculo em locais e horarios
proibidos especificamente pela sinalizagdo (placa —
Proibido Estacionar)” trata-se de:

a) infragdo gravissima
b) infragdo grave

c) infracdo leve

d) penalidade

e) infragdo média

Questéo 53 — Em relacdo ao artigo 181, inciso XIX,

do CTB: “estacionar o veiculo em locais e horarios de
estacionamento e parada proibidos pela sinalizagdo
(placa — Proibido Parar e Estacionar)” trata-se de:

a) infragdo gravissima
b) infracdo média

c) infracdo grave

d) infragdo leve

e) multa

Questéo 54 — sio medidas administrativas

previstas no CTB, exceto:

a) retencdo do veiculo

b) recolhimento do certificado de registro de veiculo
c) multa

d) transbordo de excesso de carga

e) recolhimento da Carteira Nacional de Habilitacdo
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Questéo 55 — A sinalizacso vertical de

“regulamentacdo” tem por finalidade transmitir aos
usuarios das vias, exceto:

a) condigGes
b) informagdes
c) proibicdes
d) obrigagses
e) restricGes

Questéo 56 — 0 volume IV do Manual Brasileiro

de Sinalizacdo de Transito estabelece o padrdo das
cores que devem ser utilizadas na sinalizacdo
horizontal. Assinale a assertiva correta sobre esse
padrao:

a) Amarela, branca, verde, azul e vermelha.

b) Amarela, branca, verde, marrom e vermelha.
c¢) Amarela, vermelha, azul, verde e marrom.

d) Amarela, branca, vermelha, azul e verde.

e) Amarela, branca, azul, vermelha e preta.

Questéo 57 — Delimitac3o do trecho de pista no

qual é permitido o estacionamento estabelecido pelas
normas gerais de circulagao e conduta trata-se de:

a) MER
b) MVE
c) LPP
d) MAC
e) MAO

Questéo 58 — Analise as seguintes afirmacdes e
classifique-as como verdadeiras (V) ou falsas (F):

() | Econceito de transito, segundo o CTB, a utilizacdo
das vias por pessoas, veiculos e animais, isolados
ou em grupos, conduzidos ou ndo, para fins de
circulagdo, parada, estacionamento e operagao
de carga ou descarga.

() | S3o consideradas vias terrestres urbanas e rurais
asruas, as avenidas, os logradouros, os caminhos,
as passagens, as estradas e as rodovias, exceto as
praias abertas a circulagdo publica, as vias
internas  pertencentes aos  condominios
constituidos por unidades auténomas e as vias e
as areas de estacionamento de estabelecimentos

privados de uso coletivo.

() | As disposicdes do CTB sdo aplicaveis a qualquer
veiculo, bem como a proprietarios, condutores
dos veiculos nacionais ou estrangeiros e pessoas

nele expressamente mencionadas.

A sequéncia correta de preenchimento de parénteses,
de cima para baixo, é:

a) F-F-V
b) V-F-F.
) F-V-V.
d V-V-F
e) V-F-V

Questéo 59 — compete aos 6rgdos e as entidades

executivos de transito dos municipios, no ambito de sua
circunscri¢ao, exceto:

a) Cumprir e fazer cumprir a legislacdo e as normas de
transito, no ambito de suas atribuicdes.

b) Estabelecer modelo padrdo de coleta de
informacgdes sobre as ocorréncias de sinistros de
transito e as estatisticas de transito.

c) Coletar dados estatisticos e elaborar estudos sobre
os sinistros de transito e suas causas.

d) Implantar, manter e operar o sistema de
sinalizacdo, os dispositivos e os equipamentos de
controle viario.

e) Executar a fiscalizagdo de transito, autuar e aplicar
as medidas administrativas e penalidades previstas
nos artigos 95, 181, 182, 183,218 e 219, nos incisos
V e X do caput do artigo 231 e nos artigos 245, 246
e 279-A do CTB.
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QUEStéO 60 — caso um veiculo esteja estacionado

em vaga reservada as pessoas com deficiéncia ou aos
idosos, sem credencial que comprove tal condicdo, a
medida administrativa cabivel é:

a) retencdo do veiculo

b) multa

c) suspensdo do direito de dirigir
d) remocgdo do veiculo

e) infracdo de natureza gravissima
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